

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
PAPER CLIPPINGS

16

ಕ್ರೋಟಿ

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆ, ಕೋವಿಡ್-19

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಾಜಕರು ವ್ಯವಹಾರ ದಿನಾಂಕ : DATE 27/9/2020

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಭಾತ್ಯಾಗದ ನಡುವೆ ವಿತ್ತೀಯ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಬಿಲ್‌ಗೆ ಅಸು  
ಸಾಲ ಮಿಷಿಗಲ್ ಅನಿವಾಯಕ

■ ವಿಕ ಸುದ್ದಿಯೊಳಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು

ಅರ್ಥಿಕ ತ್ವರಿಗೆ ಹೆಸರಾದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ದುಸ್ಥಿತಿಗೆ ದೂಡಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲ ಮಾಡುವ ಸರಕಾರದ ಧೋರಣೆ ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಸದಸ್ಯರ ಸಭಾತ್ಯಾಗದ ನಡವಿಲ್ಲದ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿತ್ತೀಯ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ ವಿಧೇಯಕ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ನಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡಿತು.

ವಿಧಾನಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿತ್ತೀಯ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ 2020 ಮಂಡಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಚಿವ ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ, "ಸಾಲ ಮಾಡುವುದು ಮಿಷಿಯ ವಿಷಯವಲ್ಲ. ಆದರೂ ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದಾಗಿ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಸುಮಾರು 65 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ಅದಾಯ ನಷ್ಟವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಸಾಲ ಮಾಡಲೇಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಎದುರಾಗಿದೆ," ಎಂದು ಸಂಧರ್ಭ ನೀಡಿದರು.

"ಈವರೆಗೆ ಜಿಎಸ್‌ಡಿಪಿಯು 3ರಷ್ಟು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರ ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಮಂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ," ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ವರ್ಷ ಕೋವಿಡ್ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಸುಮಾರು 65 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಅದಾಯ ಸಂಗ್ರಹ ಕೊರತೆಯಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಸಂದೂಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸರಕಾರ ನಡವಲು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಹಣ ಹೊಂದಿಸಲು ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆಯಲೇಬೇಕಾಗಿದೆ," ಎಂದರು.

"ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಇಡೀ ವಿಶ್ವ ಕೋವಿಡ್ ನಿಂದಾಗಿ ಅರ್ಥಿಕ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದೆ ಎಂದ ಅವರು, ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬರಬೇಕಿರುವ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪಾಲನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. 15ನೇ ಹಣಕಾಸು ಆಯೋಗದ ಬಾಕಿ ಇರುವ 5 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ಹಾಗೂ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪರಿಹಾರ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಒತ್ತಡ ಹೇರಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು," ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಎಸ್.ಆರ್. ಪಾಟೀಲ್, "ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮೊದಲೇ ಅರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸರಿ ಇಲ್ಲ. ಇದೀಗ ಸಾಲದ ಮಿತಿ ಹೆಚ್ಚಿದರೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ದಿವಾಳಿಯಾಗಲಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಸಾಲ



ನಿಯಮ ಸರಳೀಕರಣ ಪರಿಶೀಲನೆ

ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದಾಗಿ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿರುವ ಆರೋ ಮತ್ತು ಟ್ಯಾಕ್ಸಿ ಚಾಲಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕ್ಷೇರಿಕರಿಗೆ ಅರ್ಥಿಕ ನೆರವು ನೀಡುವ ಕುರಿತು ರೂಪಿಸಿರುವ ನಿಯಮ ಸರಳೀಕರಣಗೊಳಿಸಿ, ಇನ್ನಷ್ಟು ಜನರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕಾನೂನು ಸಚಿವ ಜಿ.ಪಿ. ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದರು.

● ಸಾಲ ಮಾಡಿ ಹೋಳಿಗೆ ತಿನ್ನಿ ಎಂದು ಹೇಳುವಂತಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಹಣ ನೀಡುತ್ತೀರೋ ಇಲ್ಲವೋ ತಿಳಿಸಿ  
- ಯು.ಬಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯ

● ಸಾಲ ಮಾಡೋದು ಅಪ್ಪ ತೀರಿನೋದು ಮಕ್ಕಳು. ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರದ ನೀತಿ ಮತ್ತು ಧೋರಣೆಯಿಂದಾಗಿ ರಾಜ್ಯದ ಬಡಜನರ ಮೇಲೆ ಸಾಲದ ಹೊರೆ ಹೊರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.  
- ಮರಿತಿಬ್ಬೇಗೌಡ ಜಿಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯ

ಪಡೆಯುವ ಮಿತಿಯನ್ನು 3 ರಿಂದ 4ಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಹೆಚ್ಚಿಸಬೇಕು," ಎಂದು ಅಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯರು ತೀವ್ರ ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ, "ಇದು ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಸಾಲದ ಸುಳಿಗೆ ಸಿಲುಕಲಿದೆ," ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದವು. ಅದರ ನಡುವೆಯೇ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಪರಿವಾಗಿ ಸಚಿವ ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಮನೋಧರೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಸಭಾತ್ಯಾಗದ ನಡುವೆ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಅಂಗೀಕಾರ ಪಡೆಯಲಾಯಿತು.